



## Содержание дайджеста

- МК12 все еще может состояться
- Предварительный консенсус по отмене действия положений Соглашения ТРИПС
- Заявление Посла Кэтрин Тай в связи с утверждением Марии Л. Паган на посту Заместителя Торгового представителя США в Женеве
- Китай продает американский СПГ в Европу с изрядной прибылью
- Великобритания выделит 1,8 млн. фунтов стерлингов для поддержки работы ЮНКТАД по упрощению торговли
- Генеральный директор Оконджо-Ивеала: женщины должны быть в центре торговли ради более процветающего будущего

### МК12 все еще может состояться <sup>1</sup>

Несмотря на резкую критику США, ЕС и их союзников в адрес России, обсуждение вопроса о проведении 12-й Министерской конференции ВТО (далее – МК12) в период с 12 по 15 июня 2022 года все еще продолжается.

Хотя даты МК12 еще не были официально сообщены членам, в настоящее время ведутся неофициальные обсуждения о созыве МК 12 в июне, если война России против Украины утихнет в ближайшие месяцы.

Однако неясно готовы ли такие крупные страны как США, ЕС и их союзники созвать встречу в этот период, особенно с учетом их заявления Генеральному совету ВТО о том, что они готовы предпринять любые доступные в рамках ВТО действия против России.

Если предложение о приостановлении членства России в ВТО будет осуществлено, то это воспрепятствует участию российского министра в МК12.

Впервые Вашингтон, Брюссель и их союзники выступили с совместным заявлением, что они «как члены ВТО предпримут любые действия, которые каждый посчитает необходимыми для защиты наших основных интересов безопасности».

Заявление подписали Албания, Австралия, Канада, ЕС, Исландия, Япония, Корея, Молдова, Черногория, Новая Зеландия, Северная Македония, Норвегия, Великобритания и США. Швейцария, осудившая войну России против Украины, воздержалась от поддержки этого заявления.

14 стран заявили, что предлагаемые ими действия «могут включать действия в поддержку Украины или действия по приостановке уступок или других обязательств в отношении России, таких как приостановка режима наибольшего благоприятствования для товаров и услуг».

Подписанты заявили, что «в свете материальной поддержки Беларусью действий России, процесс ее присоединения приостановлен и мы не будем участвовать в какой-либо работе, связанной с этим процессом».

<sup>1</sup> Washington Trade Daily, Volume 31, Number 53, 16 March 2022



Они призвали Россию срочно прекратить «военную агрессию и немедленно вывести свои войска. Мы твердо убеждены, что Россия должна понести ответственность и прекратить подрыв демократии, глобальной стабильности и международного права».

*Отмена режима наибольшего благоприятствования*

Комиссар ЕС по торговле Валдис Домбровскис заявил, что 14 стран готовы лишить Москву режима наибольшего благоприятствования.

Страны G7, включая США, Канаду, Францию, Германию, Италию, Великобританию и Японию, а также ЕС в пятницу заявили, что отменяют режим наибольшего благоприятствования для России, что позволяет им вводить тарифы на российские товары, поступающие на их рынки.

### **Предварительный консенсус по отмене действия положений Соглашения ТРИПС<sup>2</sup>**

США, ЕС, Индия и Южная Африка достигли долгожданного компромисса в отношении отмены действия прав интеллектуальной собственности в рамках ВТО, направленного на увеличение производства и распространения вакцин против COVID-19.

Четыре члена ВТО вели неофициальные обсуждения с мая прошлого года, чтобы прийти к компромиссу между отменой действия положений Соглашения ТРИПС, предложенной Индией и Южной Африкой, и альтернативой, предложенной ЕС, которая могла быть применима в рамках существующих положений о принудительном лицензировании Соглашения ТРИПС.

«Сложный и затяжной процесс привел к компромиссу, который предлагает многообещающий путь к достижению конкретного и значимого результата», — отметил представитель Торгового представителя США Адам Ходжес.

«Хотя соглашения по тексту достигнуто не было, и мы находимся в процессе консультаций, США будут продолжать взаимодействовать с членами ВТО в рамках комплексных усилий Администрации Байдена-Харриса по получению как можно большего количества безопасных и эффективных вакцин и как можно быстрее», — отметил он.

Для того, чтобы предложенный компромисс был принят, он должен быть поддержан всеми 164 членами ВТО.

Он будет применяться только к вакцинам против COVID-19, включая ингредиенты и процессы, необходимые для их производства. Отмена действия положений Соглашения ТРИПС будет доступна только членам ВТО, которые экспортировали менее 10 процентов мирового экспорта вакцины против COVID-19 в 2021 году.

### **Заявление Посла Кэтрин Тай в связи с утверждением Марии Л. Паган на посту Заместителя Торгового представителя США в Женеве<sup>3</sup>**

<sup>2</sup> Washington Trade Daily, Volume 31, Number 53, 16 March 2022

<sup>3</sup> <https://ustr.gov/node/11587>



После того, как Сенат США утвердил Марию Л. Паган в качестве Заместителя Торгового представителя США в Женеве, Торговый представитель США Кэтрин Тай опубликовала следующее заявление:

«Поскольку мир рассматривает варианты каким образом ВТО и глобальная торговая система может лучше удовлетворять потребности рабочих, семей и открытых, конкурентоспособных экономик, а также защищать ценности свободного мира, опыт Марии станет в Женеве важным преимуществом. Я поздравляю Марию с ее назначением и с нетерпением жду начала совместной работы, когда она займет эту новую интересную должность».

*Биографическая информация:*

Мария Луиза Паган, Заместитель Торгового представителя США в Женеве

Мария Л. Паган проработала почти три десятилетия торговым юристом в Правительстве США. До своего утверждения она была заместителем главного юрисконсульта в Управлении Торгового представителя США. В этой роли она была ведущим юристом США на многочисленных переговорах по торговым соглашениям. Она была ведущим юристом Соглашения между США, Мексикой и Канадой, занимаясь юридическими аспектами переговоров, а также пакетом мер по реализации, принятым Конгрессом в начале 2020 года.

#### **Китай продает американский СПГ в Европу с изрядной прибылью<sup>4</sup>**

Китай продал Европе несколько партий сжиженного природного газа (далее – СПГ) из США, что является редким шагом для крупнейшего в мире покупателя как Китай, который подчеркивает как заоблачные цены меняют маршруты торговых потоков.

Упирес, торговое подразделение китайской государственной компании Sinoprec, продал через тендер по крайней мере три партии СПГ для летней поставки в порты Европы. Партии СПГ будут отгружаться с экспортного предприятия Calcasieu Pass, принадлежащего Venture Global LNG Inc. в Луизиане.

Цены на природный газ в Европе подскочили до рекордно высокого уровня из-за опасений, что война на Украине сократит потоки из России – основного поставщика газа в мире. Оживление цен на СПГ побудило трейдеров Упирес отказаться от более дешевого китайского рынка несмотря на то, что Пекин, на фоне опасений по поводу сбоя во время войны, требует, чтобы его импортеры закупили больше топлива.

Обычно европейский газ торгуется с дисконтом к СПГ в Китае, где находятся крупнейшие импортеры. Однако, план Европы по отказу от российского газа означает, что ей нужно значительно увеличить импорт СПГ и пока Европа будет стремиться завладеть всеми объемами топлива со спотового рынка, цены на континенте будут оставаться выше, чем ставки в Азии.

<sup>4</sup> <https://www.bloomberg.com/news/articles/2022-03-15/china-sells-some-spare-u-s-gas-to-europe-for-a-hefty-profit>



## Великобритания выделит 1,8 млн. фунтов стерлингов для поддержки работы ЮНКТАД по упрощению торговли<sup>5</sup>

*Справочно: финансирование расширяет текущее партнерство, которое помогло более 25 странам ускорить перемещение товаров и укрепить государственно-частное сотрудничество. ЮНКТАД - Конференция ООН по торговле и развитию.*

Правительство Великобритании выделит ЮНКТАД 1,8 млн. фунтов стерлингов (2,4 млн. долл. США) для помощи развивающимся странам в наращивании объемов торговли за счет устранения бюрократических проволочек в целях обеспечения более быстрого восстановления в контексте пандемии «COVID-19».

Министр Великобритании по Азии и Ближнему Востоку Аманда Миллинг объявила о финансировании 4 марта т.г. на встрече с Генеральным секретарем ЮНКТАД Ребекой Гринспан и Генеральным секретарем Всемирной таможенной организации Кунио Микурия.

В 2015 году обе организации объединили свои усилия с Налоговой и таможенной службой Ее Величества для продвижения реализации Соглашения ВТО об упрощении процедур торговли.

### *Давнее обязательство*

«Я рада подтвердить давнюю приверженность Великобритании упрощению процедур торговли в развивающихся странах», — высказалась министр Миллинг. «Благодаря упрощению, модернизации и гармонизации экспортных и импортных процессов наименее развитые и развивающиеся страны могут увеличить свои торговые возможности и доходы, что способствует их устойчивому экономическому росту».

Она также добавила, что Великобритания с нетерпением ожидает продолжение партнерства, позволяющее странам извлечь выгоды от их более полного участия в международной торговой системе.

В свою очередь, Генеральный секретарь ЮНКТАД Ребека Гринспан сказала, что Великобритания является ценным партнером ЮНКТАД и с 2015 года оказывает ключевую поддержку развивающимся и наименее развитым странам для обеспечения эффективности торговли.

Успешные реформы по упрощению процедур торговли основаны на совместных усилиях государственного и частного секторов, направленных на то, чтобы сделать процедуры трансграничной торговли более эффективными и дешевыми.

### *Расширенное сотрудничество*

Данное финансирование позволят ЮНКТАД наращивать взаимодействие с национальными комитетами по упрощению процедур торговли, предоставляя набор цифровых инструментов и учебных материалов для продвижения реформ.

Новое финансирование представляет собой увеличение финансирования на 102% по сравнению с предыдущим финансированием в размере 880 000 фунтов стерлингов (1,2 млн. долл. США), предоставленными правительством Великобритании для поддержки работы ЮНКТАД по упрощению процедур торговли.

<sup>5</sup> <https://unctad.org/news/united-kingdom-commits-ps18-million-unctads-work-ease-trade>



Работа является частью финансируемой Великобританией программы «Ускорение упрощения торговли».

Следующий этап программы будет сосредоточен на укреплении потенциала стран для более *эффективного реагирования на будущие кризисы, дальнейшей цифровизации торговых процедур и устранения узких мест*, связанных с торговлей.

Программа будет и впредь способствовать гендерному равенству и разнообразию, сотрудничая с пограничными службами по вопросу разъяснения важности гендерной чувствительности и поощрения участия женщин и принятия ими решений в области упрощения процедур торговли.

### **Генеральный директор Оконджо-Ивеала: женщины должны быть в центре торговли ради более процветающего будущего<sup>6</sup>**

Торговля должна использоваться как средство прекращения маргинализации женщин в мировой экономике на фоне усиливающегося гендерного неравенства, вызванного кризисом COVID-19, заявила Генеральный директор Нгози Оконджо-Ивеала в видеообращении, опубликованном 8 марта по случаю Международного женского дня. По словам Генерального директора, работа в ВТО может помочь сократить связанные с торговлей издержки для всех предприятий, в том числе компаний, принадлежащих женщинам, а также внедрить целенаправленную политику, чтобы сделать многостороннюю торговую систему более чувствительной к гендерным вопросам.

В этот Международный женский день я сочувствую миллионам женщин и девочек, которые страдают в Украине.

В 1948 году, после Второй мировой войны, правительства стран мира приняли Всеобщую декларацию прав человека, провозгласив, что «все люди рождаются свободными и равными в своем достоинстве и правах».

С тех пор мы добились значительного прогресса, но женщины по-прежнему сталкиваются со множеством препятствий на пути к равенству, в том числе в экономике. По данным Международной организации труда, в 2021 году только 43% женщин трудоспособного возраста в мире были трудоустроены по сравнению с 69% мужчин трудоспособного возраста. По оценкам Всемирного банка, в среднем женщины обладают лишь тремя четвертями юридических прав, предоставляемых мужчинам. 95 стран не гарантируют равную оплату за равный труд.

COVID-19 усугубил многие из этих неравенств. По состоянию на сентябрь 2021 года женщины или девочки в 2,4 раза чаще, чем мужчины или мальчики, отказывались от оплачиваемой работы, чтобы заботиться о других, на 21% чаще бросали школу и на 23% чаще сообщали о росте гендерного насилия.

По данным Global Entrepreneurship Monitor, компании, возглавляемые мужчинами, теперь почти в два раза чаще, чем те, которыми руководят женщины, подключены к международным производственно-сбытовым цепочкам.

<sup>6</sup> [https://www.wto.org/english/news\\_e/news22\\_e/dgno\\_08mar22\\_e.htm](https://www.wto.org/english/news_e/news22_e/dgno_08mar22_e.htm)



Когда женщины занимаются оплачиваемой работой, это может изменить их как отдельных людей, их семьи и общество в целом. Согласно одной из оценок, простое повышение уровня участия женщин в рабочей силе до уровня мужчин увеличило бы ВВП на 5% в США, на 9% в Японии и на 34 процента в Египте.

Исследования ВТО и Всемирного банка показывают, что женщины, работающие в экспортных секторах, зарабатывают больше, чем в неэкспортных секторах, и с большей вероятностью имеют официальную работу.

Прекращение маргинализации в мировой экономике предприятий, принадлежащих женщинам, требует действий по двум основным направлениям.

Первый касается сокращения связанных с торговлей издержек для всех предприятий, поскольку эти издержки больше ложатся на небольшие компании, которыми обычно руководят женщины. Это включает в себя выполнение существующих правил ВТО, таких как Соглашение об упрощении процедур торговли, а также новое соглашение о внутреннем регулировании услуг, достигнутое 67 членами в декабре.

Второй, связанный с этим, фронт касается целенаправленной политики в интересах женщин и их предприятий. Это также включает действия, такие как работа, которую Расширенная интегрированная структура, Фонд развития стандартов и торговли и Международный торговый центр проводят с предприятиями, принадлежащими женщинам, чтобы помочь им преодолеть весь спектр барьеров, мешающих им выйти на международные рынки.

Я часто говорю, что будущее торговли за цифровыми технологиями, услугами и экологичностью. Но для построения справедливого и процветающего общества, в котором мы нуждаемся, будущее торговли также за женщинами. Женщины должны быть в авангарде и в центре экономики и торговли, поскольку мы стремимся к устойчивому восстановлению после пандемии.